



Шаіуага Кая

Nr. 7

August 2015

Молодежь будет ждать новых встреч

В Синимяэской школе в рамках дней проекта в середине июля останавливались молодёжь из восьми государств, с целью сделать что-то хорошее для местной общины. Эти молодые люди были из Италии, Франции, России, Австрии, Голландии, Украины, Испании, Чехии и к ним присоединилась также местная молодежь.

Уолтер (Голландия): «Выбрал этот проект, так как добровольческие программы более льготные, да и Эстония казалась экзотичной. Общими усилиями привели в порядок школьный сад, и окрестности горы Ластексто приобрели новый облик. В послеобеденное время и в выходные проводились разные спортивные мероприятия: ориентирование, играли в пинг-понг, очень запальчивая игра. Устраивали костер на морском берегу, спускались по речке на каноэ, и были в Нарве». Адэле (Италия): «Я никогда раньше не каталась на каноэ и не играла в пинг-понг. Это было очень захватывающе!» Катарина (Чехия): «Это был мой первый опыт добровольца, и он мне понравился,

обязательно хочу и в будущем участвовать в подобных проектах.»

Одной частью проекта было знакомство молодежи с уездом Ида-Вирумаа: посещение Сланцевого Центра Компетентности и Музея Сланца, что стало для зарубежной молодежи чисто абсолютно новым. В школе в течение двух дней проходила Science Fair или научная ярмарка, где молодые люди за разными столами могли сами своими руками проводить разные опыты. Научились изготавливать лавовую лампу, бальзам для губ, а самыми веселыми опытами и самыми интересными были опыты с сухим льдом. В тёмном помещении исследовали, что интересного можно увидеть в темной комнате при черном освещении.

И, если, в первые дни проекта эстонские ребята держались в стороне, то когда пришло время прощаться с иностранцами, то даже у самых сдержаных из них на глазах были слезы. Аннете (Эстония): «Это была лучшая часть моего лета. На следующий год это нужно обязательно повторить.» Милана (Эстония): «Если в следующем году проект состоится, я также

непременно хочу участвовать.» Уолтер (Голландия): «Вообще, больше всех коллективных игр знают Лийси и Алице, мы каждый раз играли во что-то новое, и у них всегда в запасе было, как минимум, три разные идеи.»

После дневных дел вечерами обязательно проводились культурные вечера, на которых представители каждой страны рассказывали о своей стране и знакомили всех с её обычаями. Популярными были дегустации национальных блюд: были предложены испанский омлет, итальянская тирамису, помидоры в масле из тыквенных семечек по-австрийски, изумительного вкуса чешский яблочный пирог и было еще много другого интересного.

Большое спасибо всем, кто сопротивлялся за нас, участникам проекта, и, кто поддерживал нас в Синимяэ, и всем, кто сделал этот проект возможным!

ЛИЙСИ САРАП
Руководитель проекта



<http://album.vaivaravaldd.ee> >



Побывали в центре Компетентности Сланца и также в Музее Сланца.



Научная ярмарка заинтересовала всех.
Фото: 2x ЧАСТНОЕ СОБРАНИЕ

Памятный камень десанту Утриа вновь открыт

В день восстановления независимости 20 августа на берегу моря в Утриа была вновь открыта установленная на каменной глыбе памятная плита успешно состоявшемуся в Освободительную войну десанту Утриа.

Открытие памятной плиты уже стало традицией, так как в этом году она проходила уже в четвертый раз. Впервые памятный знак в торжественной обстановке был установлен в 1939 году, на церемонии тогда участвовал и сам руководитель десанта адмирал Йохан Питка, было много участвовавших в этой операции ветеранов и много важных деятелей, как близких, так и с дальних мест. В 1940 году была сделана

торжественность установили все также металлическую памятную плиту и после торжественной церемонии ее сняли с камня и отнесли на хранение в волостной дом. На камень памятную плиту должны были возвращать в торжественных случаях, но случалось ли такое, нижеподписавшемуся не известно.

На этот раз мы заказали в Йыхви камнерезу сделать памятную плиту из камня, которая была также открыта с большой торжественностью. Так как упомянутых на плите членов Музыкального общества Утриа найти не удалось, то гимны Эстонской и Финляндской Республики на церемонии исполнил саксофонист Урмас Ряйтеп из деревни Арумяэ. За

финансирование восстановительных работ общественность благодарна Министерству обороны, всю организацию на месте осуществляла некоммерческое объединение «МТÜ Muuseumi Sõprade Klubi» (Клуб друзей музея).

У памятного камня было отмечено и то, что если бы десантники здесь и оборонительные войска и кайтселийтоворцы на

других фронтах Освободительной войны не действовали так самоотверженно в 1919 году, то 20.08.1991 года нечего было бы и восстанавливать.

СВЕН УДАМ
руководитель проекта «Клуб друзей музея»



Памятный камень вновь открыт.
Фото: 2x собрание МТÜ MSK

попытка взорвать камень, но разрушить камень полностью не удалось, и тогда памятную плиту на камне разбили молотом.

В 1990 году памятную металлическую плиту вновь открыли, на следующий год она опять исчезла. В 1999 году снова с большой



Открытие памятного камня.

ПОЗДРАВЛЯЕМ ПОЖИЛЫХ С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ

90 ХИЛЬДА КИЙК	24.08.1925	деревня Кудрукюла
89 КАТЕРИНА ИВАНОВА	03.08.1926	поселок Ольгина
88 ЗОЯ МЫШЕЛОВА	20.08.1927	поселок Синимяэ
88 ХЕРТА СИЙГ	21.08.1927	деревня Тырвайыэ
87 МЕЭДИ ХИЙЕЛО	24.08.1928	деревня Перъясти
86 ИЛМЕ-ЮЛИАНЕ ТРЕЙБЕРГ	31.08.1929	деревня Лаагна
84 ЮОЛО ТЕЛСКА	27.08.1931	деревня Арумяэ
82 ХЕЛЬЁ-ХЕЛБЕ РЕММЕЛ	15.08.1933	деревня Кудрукюла
82 ПЁТР БОГДАНОВ	15.08.1933	деревня Лаагна
80 НИНА КОЧЕМАСОВА	23.08.1935	поселок Синимяэ
80 ЭЛГА БОГДАНОВА	27.08.1935	деревня Лаагна
75 ХЕЛЛЕ КРООН	25.08.1940	деревня Пухкова
75 ВАЛЕНТИНА БАРАНОВА	29.08.1940	поселок Ольгина
70 ЭЛЬСА ЙОХАННЕС	16.08.1945	деревня Мерикюла

УСПЕШНОГО НОВОГО
УЧЕБНОГО ГОДА!

ВОЛОСТНОЕ СОБРАНИЕ
ВОЛОСТОЕ УПРАВЛЕНИЕ

В здании школы и детского сада в Синимяэ начинается новый учебный год

1 сентября в новом здании Синимяэской школы по данным на сегодняшний день приступят к учебе 70 учеников. По сравнению с прошлым учебным годом в основной школе прибавиться 15 учеников. В первом классе за парты сядут 13 малышей.

В действительности здание школы спроектировано на 135 учеников основной школы, так что места еще есть и надеемся, что ежегодно количество учащихся будет понемногу увеличиваться. Ведь здание Синимяэской школы и детского сада спроектировано с учетом современных технологий. Отопление зданий и нагрев воды решены на базе земляного отопления. Для обеспечения хорошего внутреннего климата использованы современные вентиляторы с высоким возвратом тепла. Чтобы объяснить проще скажем так, что проектировщики здания акционерное общество AS Amhold и проектировщик отопительной системы и вентиляции паевое товарищество OÜ Viva Insenerid сделали все от них зависящее, чтобы здесь было детям во всех отношениях удобно и безопасно.

В здании в части Синимяэского детского сада после летнего отпуска работают две группы, в которых вместе 27 детей, некоторые места в детском саду пока еще свободны. В одной из групп работа ведется полностью по методике глубокого погружения в изучение эстонского языка, а в другой же используют частичную систему: пол - дня на русском языке и пол - дня на эстонском. Детей принимаем в возрасте, начиная с полутора лет.

За лето на территории детского сада появилась и замечательная игровая площадка.

Здание школы и детского сада заказчик принял в эксплуатацию 31.07.2015 года. Между задержавшими на 11 месяцев сдачу объекта исполнителями работ паевым товариществом KRTL OÜ и акционерным обществом Termentum AS и заказчиком споры из-за качества работ и неустоек проходят в суде.

А осенью на заседаниях Вайвараского волостного собрания будут разбираться вопросы, связанные со строительством второго этапа Синимяэской школы и детского сада – строительство спортзала. (ВК)

ПОЗДРАВЛЯЕМ РОДИТЕЛЕЙ С
РОЖДЕНИЕМ



ДАМИАНА КАРЛОВИЧА

МАДИСА КАЛЬЮРАНД

Служба надзора и производства по проступку приступила к широкомасштабному государственному надзору в области строительства

В августе 2015 года служба надзора и производства по проступку приступила к масштабному надзору в сфере строительства. Что это собой представляет?

Это означает, что на административной территории Вайвараской волости будет проведен сплошной контроль всех строений и построек относительно определения законности их строительства. Конечной целью начатой проверки является такой конечный результат, при котором все строения будут занесены в регистр и их использование будет признано безопасным.

С 1 июля текущего года вступил в силу новый закон, регулирующий как строительную деятельность, так и пользование строениями и он называется «Ehitusseadustik» (Свод законов о строительстве – кратко EhS). В связи со вступлением в силу нового закона о строительстве с 1 июля 2015 года и закона о планировании (EhSRS), законодатель хочет предоставить возможность владельцу строения узаконить построенные им до 1 июля 2015 года строения, для возведения которых законом о строительстве предусматривалось наличие разрешения на строительство, но которое по какой-то причине в свое время осталось не оформленным.

Проверка законности постройки будет проходить в несколько этапов. На первом этапе данные фотосямок будут сверяться с данными регистра строений. Если в ходе сравнения будет выявлено, что на недвижимости построек больше, чем занесено в регистр или некоторые постройки находятся за границами недвижимости, будет проведена детальная проверка. Владелец постройки, не имеющей разрешения на нее, сможет ее узаконить. Для этого ему необходимо будет заказать аудит (ревизию) своей постройки. В ходе аудита будет проверено соответствие строения правилам безопасности. Заказывать аудит нужно ТОЛЬКО у лиц, имеющих лицензию (разрешение) на соответствующую деятельность. Служба надзора и производства по проступку рекомендует всем владельцам недвижимости, у которых есть постройки, на которые нет разрешения на строительство, уже сейчас приступить к их узакониванию. Тем самым владельцы недвижимости и сами окажут помощь в скорейшем приведении в порядок данных регистра по недвижимости. А также у владельца недвижимости должно быть на руках письменное разрешение владельца той недвижимости, на которой без разрешения на строительство построено его строение. Служба надзора и производства по проступку призывает всех владельцев недвижимости к сотрудничеству, чтобы процесс проверки регистра недвижимости со стороны госнадзора проходил планомерно и без принуждения.

Для представителей расположенных на административной территории Вайвараской волости садово-парковых товариществ, службы надзора и производства по проступку проводят информационный день, чтобы через них информация о проводимом службой надзора и производства по проступку государственном надзоре дошла до всех членов товарищества.

Так давайте же узаконим свои строения и будем жить в них безопасно!

Информацию о проводимом госнадзоре можно уточнить по телефону 5056198, Марек Ранне. По вопросам, связанным со строительством строения и его использованием обращаться к специалисту по строительству: 392 9013; 56686641, Алла Яшкина. С вопросами, связанными с землепользованием можно обращаться к землеустроителю Вайвараской волости Ирине Дорош: 392 9003; 5257650.

МАРЕК РАННЕ

Под летними мероприятиями поставлена красивая точка

15-16 августа в Мульгимаа в Кухявере уже в 11 раз прошел фестиваль сельских театров. Название «Сельский театр» скорее имеет условное значение, так как принять в нем участие не прочь и городские самодеятельные труппы. В течение двух дней было проиграно 17 спектаклей. Организатором мероприятия была сельская община Кухявере, а патроном театральный корифей Калью Комиссаров, который после каждого представления раздавал труппе свои наставления и слова похвалы на дорожку.

Драмкружок Вайвараской волости «Waene Miinpe» в этом году участвовал в театральном фестивале уже во второй раз.



«Краски облаков» Круусвалли в исполнении нашей труппы. Фото: ИРИНА КЛИШИНА

Для представления мы выбрали отрывок из пьесы Яана Круусвалли «Pilvede värvid» (Краски облаков). Если большинство трупп при выборе темы больше склонялись к веселому материалу, то мы, наоборот, не смогли не показать самый суровый в судьбе эстонцев 1944 год. Значит, этот год со своей

суровой тематикой находится на особом месте в душах вайварасцев.....

В ходе фестиваля каждый мог не только получить приз, но и сам кого-то наградить. Вайварасцы со своей стороны отметили самодеятельных артистов Пайдесского театра, осмелившихся взяться за классиков и выйти на сцену с чеховской новеллой «Медведь». За оформление сцены вайварасцы отметили Летний театр Авинурме; выразительно изобразившему трагизм остаться без премии, мы вручили, Мареку Ранне. Как лучшему коллегу. Награду публики в первый день фестиваля получил Летний театр Авинурме, на второй день - Народный дом Тянассильма.

Премия патрона фестиваля Калью

Август...

Теплые летние денечки действуют неописуемо приятно. А мы так боялись, что если весны в этом году не было, то и лета не дождемся. Но вот оно лето на месте, и мы его приходу безмерно рады. Кто еще не загорал на пляже и не купался в море, может свободно восполнить этот пробел - метеорологи обещают солнце.



Август.... Календарь показывает, что вот-вот начнется новый год. Он самый, тот, что больше всего касается младших членов наших семей. А по правде-то сказать, и всем нам начало учебного года не обойти и не объехать. Вот только сейчас заметили, что обувь мальчишке мала, и брючки коротковаты. Оставленный на летний отпуск школьный ранец куда-то «спрятался», и еще наберется тысяча мелочей, которые срочно требуется купить....

Август..... Странно, но создается такое впечатление, что меньше всего хлопот с теми, кто идет в первый класс, потому что, они стали готовится к школе еще с половины лета. Я знаю это, так как моя внучка Аннализет в один из летних дней поточила все свои карандаши и еще раз проверила все ли вещи в пенале лежат на своих местах. Что тут говорить о ранцах?!

Август... Зреют понемногу в саду яблоки, и ягоды с кустов уже собраны. Летом в саду всегда есть что-нибудь, что можно в рот положить, и если душа просит, то и в лес за добавкой сходить. Грибов пока мало, но они еще впереди. Август.... В лес стоит ходить и без корзинки для грибов, я имею в виду то, что тропинки здоровья ждут как бегунов, любителей ходьбы с палками, так и просто гуляющих - свою порцию шагов каждый из нас должен в день прошагать. Тогда и здоровье будет крепче, и болезни не будут донимать.

Ну а тот, кто хочет попробовать движение с картой и компасом в руках, то для этого будет хорошая возможность 3 сентября, когда клуб RSK Jõhvika будет проводить свой четверг ориентирования у нас на Синих горах.

Так будем же активно двигаться и хорошего начала учебного года всем нам!

АННЕ ЮНДАС

Учебная поездка на три острова

5 и 6 августа по инициативе руководителя некоммерческого объединения «МТҮ Sõtke Külaselts» Ааре Объяртеля и при со финансировании программы местной собственной инициативы состоялась учебная поездка на острова Эстонии.

Цель поездки состояла в том, чтобы познакомить русскоязычный сельский актив Вайвараской волости, мелких предпринимателей и старост деревень с жизнью на принадлежащих Эстонии островах, как когда-то в далеком прошлом, так и в настоящие дни. В течение двух довольно продолжительных дней участники учебной экскурсии побывали на трех больших островах Эстонии Мухумсаа, Сааремаа и Хийумаа, и если в начале казалось, что уложиться в два дня с таким большим мероприятием будет не так-то просто, то в

действительности, чтобы получить достаточный обзор, двух дней хватило сполна. В ходе учебной поездки побывали в нескольких музеях и познакомились с так называемыми столицами двух островов Курессаре и Кярдла.

Скажем сразу, что поскольку мы

имели дело в основном с русскоязычной компанией, то все экскурсии проводились на русском языке. Что на островах, как

гиды, так и другой обслуживающий

персонал хорошо владеют русским

языком, стало большим сюрпризом для

нас всех.

Первой остановкой на острове

Мухумсаа стал музей Когува, известный как дом Юхана Смуула.

Следующим местом остановки стал город Курессаре на острове Сааремаа, где не было запланировано экскурсий, и каждый участник поездки мог выбрать сам для себя занятие по душе. Может оно и к лучшему, что не пошли всей компанией в одном направлении, зато потом обменивались мнениями об услышанных и увиденных и попробованных на вкус достопримечательностях, как в городище, так и в местах, где можно было перекусить. Последним объектом

посещения в первый день поездки стали расположенные в Англа в волости Лейси ветряки.

Без сомнения, это одно из интереснейших мест, куда стоит возвращаться. Если среди участников учебной поездки все же были несколько человек, которые раньше бывали на островах, но, без сомнения, абсолютно новым ощущением

стал для всех переезд

на пароме с пристани

Трийги на острове

Сааремаа на остров

Хийумаа на пристань

Сыру. Таким путем, в

первый день поездки, к

вечеру,

путешествующие

прибыли на третий

остров.

На второй день

путешествия местом

посещения стала

шерстяная фабрика на

острове Хийумаа,

которая начала

работать еще в 19 веке.

Далее экскурсанты

отправились

знакомиться с

«Эйфелевой» башней

Эстонии, и сделали

промежуточную

остановку на горе

Ристимяги.

В Тахкуна побывали у

памятного знака

погившему в 1994 году

пассажирскому судну

Эстония, а кто хотел,

мог подняться по

ступенькам, которых 208, на одну из

старейших пожарных вышек.

Обеденная пауза и свободное время

второго дня поездки были использованы

на знакомство со столицей Хийумаа

Кярдла. Так как укладывались в график,

то перед тем, как идти на паром успели

посетить хутор-музей Соера, замок

Сууреэмыза и церковь Пюхалепа.

По мнению организаторов учебной



В Тахкуна побывали у памятного знака погившему пассажирскому судну Эстония. Фото: Семья ЛУТС

поездки, ее можно считать удачной. Конечно же, участники поездки получили и хороший обзор и вдохновение на организацию подобных поездок и в будущем, а также и на участие в них.

ХЕЙКИ ЛУТС

Участник поездки, в некоторых местах исполнявший роль гида

<http://album.vaivaravald.ee>

С заседаний вайвараского волостного собрания

Летом состоялись два заседания Вайвараского волостного собрания 17 июня и 15 июля.

На заседании Вайвараского волостного собрания 17 июня был утвержден отчет Вайвараской волости за 2014 экономический год.

С отчетом за прошедший

экономический год и отчетом

аудиторской проверки можно

познакомиться на волостной

домашней странице в интернете.

На заседании Вайвараского волостного собрания 15 июля:

- членам волостного собрания была предоставлена информация относительно исполнения бюджета Вайвараской волости за текущий год по состоянию на 30.06.2015 года;

- был принят первый дополнительный бюджет на 2015 год;

- изменили структуру Вайвараского волостного учреждения и состав

служебных мест: ликвидировали

финансовый отдел и изменили

численный состав канцелярии

Вайвараского волостного управления: бухгалтера переходят в состав волостной

канцелярии, добавили два места

бухгалтера и сократили место секретаря-делопроизводителя, обязанности которого

перешли к помощнику волостного

секретаря; должность руководителя

финансового отдела переименовали в

руководителя по финансам; изменили

состав экономического отдела: создали

новое рабочее место - помощник

руководителя. На новое рабочее место

переводится работавший на месте

секретаря делопроизводителя человек, и

сократили рабочее место специалиста по

лесоводству. Работающий на этом месте

человек переходит в службу надзора и

производства по преступку на должность

инспектора по надзору.

- приняли новое основное положение Вайвараской волости и признали

недействительным предыдущее (принято

18.05.2006 г.). Новым основным

положением устанавливаются символы

Вайвараской волости и порядок их

использования, как то: почетный

гражданин; почетный знак за заслуги;

порядок представления волости; более

точный порядок принятия, публикации и

вступление в силу волостных правовых

актов; порядок выборов председателя

волостного собрания и заместителя;

порядок создания постоянно действующих

комиссий волостного собрания, и рабочий

порядок; порядок создания волостного

управления; порядок выборов волостного

старейшины; волостные учреждения и

подведомственные учреждения,

программа развития, бюджетная

стратегия, порядок рассмотрения

утверждения изменения и публикации

исполнения бюджета. В новой редакции

основного положения нет положений

дублирующих законы, регулирующие

деятельность самоуправлений.

- приняли регламент работы Вайвараского

волостного собрания, который регулирует

порядок работы волостного собрания: это

созыв волостного собрания, подготовка,

проведение собрания, голосование, в том

числе и процедура проведения тайного

голосования.

- приняли регламент работы Вайвараского

волостного управления, который

устанавливает порядок работы волостного

управления, это порядок созыва

заседаний Вайвараского волостного

управления, подготовка и проведение

собраний, порядок составления

протоколов заседаний волостного

управления, и порядок составления

принятых на заседании законодательных

актов.

- сделали изменения в постоянно

действующих комиссиях Вайвараского

волостного собрания: прекратили

деятельность бюджетной и

экономической комиссий и создали

постоянно действующую бюджетно-

экономическую комиссию Вайвараского

волостного собрания, председателем

которой избрали Алексея Фурминского и

заместителем Эвальда Теэтлоу;

заместителем председателя комиссии по

культуре и спорту выбрали Ильме

Пильден.

- утвердили составленный бюджет волости

и состав постоянно действующих

комиссий Вайвараского волостного

собрания: бюджетно-экономической

комиссии, комиссии по образованию и

работе с молодежью, комиссии по

культуре и спорту и комиссии по

окружающей среде.

- приняли новую инструкцию по

Вайвараский отряд Алатагузеской дружины школьников 2015

Дружина школьников состоялась в Вайвара уже в третий раз. В этом году в ней участвовало 15 школьников.

Основными работами в отряде были работы по благоустройству территории волости, в том числе и территории школы и детских садов (озделение, приведение в порядок рабочего инвентаря, уборка территории и тому подобное). Дружинники Вайвараского отряда привели в порядок территорию шалаша для гриля на Ристимяэ, музея, молодежного центра и территорию вокруг школы.

Цель организации школьной дружины -



Вайвараский отряд Алатагузеской дружины 2015. Фото: АЛАР ТАСА

трудовое воспитание молодежи, где прививаются трудовые навыки, а также в летние каникулы заполняется свободное время. А еще участие в школьной дружине дает участникам дружины возможность заработать первые карманные деньги. Воспитателями в школьной дружине в этом году были Ирина Эварт, Денис Кошелев и помощник воспитателя Валерия Баданина.

АЛЕКСАНДРА ВОЛКОВА,
руководитель Вайвараского отряда
школьной дружины

День открытых дверей в «Синимяэ коду»

26 июня в социальной деревне «Sinimäe kodu» прошел день открытых дверей. Праздник планировался как летнее мероприятие на открытом воздухе для жителей деревни попечения, их близких, опекунов, друзей и всех заинтересованных. Мы решили открыть двери нашего дома большому кругу гостей, с целью дать возможность для более широкого общения людей. На приглашение, кроме жителей поселка и приезжих, откликнулись пациенты дома попечения «Нарва-Ийесэсуу хоолдекоду», из дневного центра «Lad» города Нарвы и из больницы Иыхви.

В программе дня было театральное представление сказки «Гуси-Лебеди», которое подготовила специалист по деятельности социальной деревни Александра Боротынская. Все актеры - это жители Синимяэ коду. Они готовились несколько месяцев к выступлению. Спектакль очень понравился гостям, некоторые гости были очень удивлены тому, что наши клиенты могут играть в спектаклях. С этим спектаклем мы планируем гастроли по другим социальным и медицинским учреждениям езда.

В рамках благотворительности для гостей пели Елена Ковстыянова и Рафаэль Шарафутдинов. Они разогрели публику так, что их не хотели отпускать, выступление окончилось танцами.

В этот день гостям предлагались также разные мастер-классы, где можно было попробовать мастерить поделки своими руками. Работники социальной деревни вместе с нашими подопечными учили делать открытки, пласти мочалки и делать выпечку. После обеда состоялись



День открытых дверей в Синимяэ Коду.
Фото: ЧАСТНОЕ СОБРАНИЕ

волонтеры из ЕНРВ помогали в приготовлении обеда, который был предложен всем гостям бесплатно, там же в гриль - беседке. Большое спасибо координатору ЕНРВ, Елене Антоновой за большой личный вклад в наш праздник!

В течение всего дня наш дом посетило более сотни человек, что говорит об интересе людей к нашему дому и к тому, чем мы здесь занимаемся. Праздник запомнился нам не только хорошей теплой погодой, но и улыбками на лицах наших гостей.

АННА ВОРОБЬЁВА

В бюджет волости поступило дополнительно 130 000 евро

Вайвараское волостное собрание приняло первый в этом году дополнительный бюджет, в котором на стороне доходов поступило дополнительно 130 000 евро платы за ресурсы.

В первом полугодии в бюджет Вайвараской волости поступило средств больше, чем было запланировано, как за разрешение на добычу, так и за право на особый пользование водой: соответственно: 43 413 и 85 735 евро. «Так как, размер суммы налога на окружающую среду часто и непредсказуемо меняется, что зависит от объемов добычи и от потребления электростанциями воды для охлаждения, то мы, при составлении бюджета на десять процентов эти предполагаемые поступления в бюджет занимаем и, так сказать, планируем с шагом назад», - сказал волостной старейшина Вейкко Лухалайд. «Если денег поступит больше, это хорошо, но, а если не поступит, то нами это уже учтено».

По словам старейшины волости, на этот раз поступившие больше чем было запланировано

дополнительные средства, как нельзя стати. «Строительство школьного комплекса у нас еще не закончено – возможности для занятий спортом еще не построены. Благодаря дополнительному бюджету волостное собрание в сентябре месяце может обсудить вопрос о конкурсе на строительство»

Чуть больше половины дополнительно поступивших в бюджет средств и предполагаются на

строительство спортивного комплекса, чуть меньшая часть от поступивших в бюджет дополнительной суммы пойдет на другие инвестиции.

«В реконструкции нуждаются уложенные под

волостными дорогами водопропускные трубы,

детский сад получит игровую площадку, и

смотровую вышку в Синимяэ тоже необходимо

привести в порядок», - перечислил Лухалайд

наиболее важные предстоящие дела и дополнил, что новая школа работает уже полгода, и на настоящий момент мы имеем картину, которая, в какой-то мере, отличается от той ситуации, что была в начале года, когда составляли годовой бюджет. (ВК)

Спасибо всем, кто нам во всем этом помогал!

Готовимся ко Дню Знаний, который

состоится 1 сентября и после этого и у нас

начнется новый интересный учебный год, в

котором обязательно будет много разных

интересных праздников и дел. Будем

держать вас в курсе всех наших начинаний

и всегда ждем всех в гости. У нас красивые

домики с игровыми площадками,

великолепные учителя, прекрасные

родители и самые любимые ребяташки!

Сентябрь в истории Вайварской волости и ее окрестностей

3 сентября 1915



года родился в Нарва-Иыэсу будущий финский парень Рональд Ярвальд (в Финляндии под именем Рональд Йостман), который будущий унтер-офицером сил обороны 20 ноября 1943 года пошел служить в военно-морские силы Финляндии. Вскоре был направлен на военную подготовку в Турку и оттуда на Карельский перешеек - на фронт. Назад в Эстонию был отправлен 2 сентября 1944 года, в дороге ему удалось бежать и перебраться в Швецию, а оттуда дальше в Канаду.

6 сентября 1905 года в Нарве родился историк и доктор философии Отто Лийв, который работал директором Эстонского Государственного Архива и был главным редактором исторического журнала «Ajalooline Ajakiri». Его самой важной работой было исследование «Большой голод в Эстонии в 1695 – 1697 годах», и еще он много писал на тему истории города Нарвы. Отто Лийв умер в Тарту 10 декабря 1942 года и похоронен в Тарту на кладбище Раади.

9 сентября 1890 года в Вайвара родился будущий госсекретарь Эстонской Республики Карл-Йоханнес Террас (на этой должности он был с 1921 года). По его инициативе была создана футбольная команда в Перяяти (первая в Эстонии деревенская футбольная команда), в которой он сам играл в 1934 году. Был руководителем Центрального Спортивного Союза Эстонии и с 1936 года членом Олимпийского Комитета Эстонии. Героев Берлинских Олимпийских игр в 1936 году он встречал и как государственный деятель, и как спортивный деятель. Карл-Йоханнес Террас умер 25 декабря 1942 года.

9 сентября 1910 года родился в Нарва-Иыэсу организатор местного отряда скаутов и инструктор Дружины Орлят города Нарвы Хуго Тамбет. Умер в Нарве 16 июня 1940 года.

13 сентября 1915 года в Вайвара родился Оскар Оргу, который после окончания Вайварской начальной школы получил техническое образование в профессионально-техническом училище в Нарве. Спортом стал заниматься в 15 лет и занимался многими видами, успех пришел к нему в толкании ядра, метании диска и в лыжных гонках на 10 км. Рекорд его имени в метании диска на 39,90 метров в Вирумаа продержался до 1940 года. (Интересно отметить, что известнейший легкоатлет Вирумаа Фред Транкман с результатом 38,88 м. был на втором месте, а высшим мировым достижением в это время был результат 51,57 м. принадлежащий Р. Сёрлие.) Оскар Оргу выступал и за спортивный отдел Силламяэ и за спортивный клуб Вайвараского Кайтселийта. Данные об Оскаре Оргу обрываются в 1940-м годом.

16 сентября 1900 года драмкружок города Нарва «Vxitleja» (Борец) показал спектакль «Мастер ордена», музыку к которому написал А. Виркхаус, который сам же дирижировал хором и оркестром и помогал в постановке спектакля.

23 сентября 1700 года Петр I пришел со своим вновь сформированным войском под Нарву, чтобы остановить успешное наступление шведов, но в самом начале особых успехов не добились, а в ноябре понесли большие потери.

23 сентября 1940 года в деревне Долгая Нива, что на восточном берегу реки Нарва, был организован первый колхоз Красная Нива, а спустя 10 лет такие объединения появились и в Вирумаа.

24 сентября 1900 года в Вайвара родился спортсмен Антон Плинк, свою учебу он продолжил в Тарту, где вступил в спортивное общество «Калев» и стал членом гимнастического общества «Спорт». После окончания школы он вернулся в Вайвара и продолжил занятия спортом в местном спортивном обществе «Аберг» и в спортивном отделе Вайварской дружины Кайтселийта. Наибольших успехов он добился в тяжелой атлетике, в 1923 году стал чемпионом Вирумаа по борьбе в полутяжелом весе и в 1924 году в среднем весе. В 1923 году стал чемпионом и по поднятию штанги.

В соревнованиях по тяжелой атлетике он успешно представлял Вайварскую дружину Кайтселийта и завоевал ряд призовых мест. В Освободительную войну воевал в конном полку, а после Освободительной войны работал мастером по виноделию на Государственном Винном заводе и крестьянствовал в Вайварской волости в деревне Кирику, где проживал до 13 февраля 1944 года, когда ушел от войны в Тартумаа, где делал крестьянскую работу у тети в Кудина. В 1959 году перебрался к дочери в Йыгева, где 10 марта 1964 года и закончился его земной путь.

Три совета: как уменьшить упаковочные отходы

Осознанно принимая решения о покупке и потреблении каждый сможет уменьшить количество возникающего мусора до двух раз. К сожалению, именно летом люди меньше чем в другие времена года задумываются о сознательном потреблении и сортировке мусора.

Почти половину возникающих в доме отходов составляют различные упаковочные материалы. Простые советы от Eesti Pakendiringlus помогут существенно уменьшить количество возникающего мусора и стать более ответственным перед окружающей средой потребителем.

Избегай излишней упаковки

Покупай за раз товар большой упаковке и откажись от ненужной упаковочной бумаги или бессмысленного маленько пакетика, который предлагает магазин. В продуктовом магазине можно многие товары взвесить отдельно и сложить в один пакет. Если ты уже взял пакет, то постарайся использовать его несколько раз, а не выбрасывать сразу по приходу из магазина домой. Большие полиэтиленовые пакеты стоит заменить одноразовыми из текстиля - обрати внимание, во многих магазинах продаются сумки для покупок из текстиля, которые шьют люди с ограниченными возможностями, купив её ты сделаешь сразу два благих поступка. Держи сумку для покупок в машине или сумке, чтобы она не забылась при походе в магазин.

Предпочтай дружелюбные по отношению к окружающей материала: бумагу, картон, стекло или упаковку, которую можно использовать вторично. Многие товары можно купить и в принесённую из дома тару. Например, в некоторых магазинах уже появились молочные автоматы, где можно повторно использовать одну бутылку. Всё больше кофеен продают кофе в термокружку клиента вместо бумажного стаканчика. В мире обычна практика, когда различные кофейни продают или дарят клиентам кружки и предлагают клиентам, которые делают экологичный выбор, различные скидки. От такого позитивного маркетинга выигрывают как предприятие и окружающая среда, так и клиент.

Своё сознательное отношение можешь также продемонстрировать выбирая товары,

которые упакованы в упаковку из вторично использованных материалов, которые также на 100% подлежат переработке.

Избегай одноразовой посуды

В летнее время великолепен соблазн использования одноразовой посуды. Постарайся её избегать! Хотя на пикнике или во дворе использование одноразовой посуды кажется наиболее удобным решением, помни, что производство товаров с таким коротким сроком службы излишне обременительно для окружающей среды. На работе также стоит избегать одноразовых пластиковых стаканчиков, находящихся у автомата с водой.

Часть одноразовой посуды не разлагается на свалках, а при сжигании выделяет ядовитые вещества. Предпочтай товары с более долгим сроком службы или те, которые можно направить на переработку. Например, стеклянная бутылка может перерабатываться 50-60 раз, а пластиковая - 30 раз.

Не забывай сортировку мусора в летнее время

Изменив свои привычки потребления мы можем значительно уменьшить количество мусора, но всё же невозможно свести его к нулю. Поэтому важно прилежно сортировать возникающий мусор, только так его можно направить на переработку и вторичное использование. Хотя число людей сортирующих мусор растёт с каждым годом, в летнее время привычки по сортировке мусора часто забываются, например на даче или отдыхе. Материалы, которые попали в смешанный мусор уже никогда не попадут на переработку. В лучшем случае из них произведут энергию, а в худшем - их жизнь закончится на свалке. Eesti Pakendiringlus - самая большая в Эстонии организация по вторичному использованию, которая собирает упаковочные материалы по всей Эстонии в 1384 точках сбора. Собранные материалы сортируются в находящемся в Маарду сортировочном цехе, там же производится и сырьё для производства новых товаров. Часть сырья используется для производства в Эстонии, часть же отправляется на дальнейшую переработку заграницу.

АИВО КАНГУС,
MTÜ Eesti Pakendiringlus

Информация по поводу школьного пособия и услуги автобуса школьного маршрута

Начиная с 1 августа можно подавать ходатайство на получение школьного пособия

Школьное пособие выплачивается в течение августа и сентября месяца каждому учащемуся Синимяэской Основной школы и учащемуся в возрасте 19 лет включительно, получающему на базе основного образования среднее образование в гимназии или профессиональной школе. Для ходатайства необходимо кроме соответствующего заявления представить еще дополнительный документ, подтверждающий учебу в основной, общей, средней или профессиональной школе. Пособие переводится на расчетный счет ходатайствующего о пособии, в течение одного месяца после подачи ходатайства.

Сельское общество Vanatare приглашает жителей деревень волости Вайвара участвовать в создании выставки!

Все мы знаем, как важно помнить свою историю и передавать потомкам рассказы о том, как жили раньше люди, как выглядели деревни, как изменилась наша волость за последние десятилетия. Именно поэтому мы решили организовать выставку старых фотографий. Если у вас есть старые фотографии домов, людей, природы, событий нашей волости, было бы здорово показать их остальным в течение осенней ярмарки в сельской доме Vanatare.

Обращаться можно по телефонам:
53772878 Liidu Kaasik
55587274 Katja Muravjova

25 сентября 1895 года в Вайварской волости родился будущий унтер-офицер Яан Водья, который на полях сражения в I Мировую войну заслужил Георгиевские Кресты 4 и 3 степени, и в Освободительную войну в Эстонии воевал в рядах 4-го пехотного полка. Получил ранение, но после выздоровления вновь вернулся в свою часть и воевал до окончания войны. Его заслуги в Освободительной войне отмечены Крестом Свободы 2 степени 3 разряда. Так что, со всех сторон он был храбрым воином. Дата его смерти не указана, но отмечено, что он похоронен на кладбище Сининимме.

25 сентября 1910 года в Нарве родился певец Артур Ринне (баритон), который был настоящим патриотом Вирумаа и украшал своим присутствием все народные праздники Нарва-Иыэсу и его окрестностей.

Умер в Таллинне 31 января 1984 года.

30 сентября 1955 года была сдана в эксплуатацию первая турбина Нарвской Гидроэлектростанции, и в связи с этим на реке Нарва было сооружено водохранилище, которое затопило несколько деревень. Позднее вода из этого водохранилища пошла и в турбины Балтийской и Эстонской Электростанций, но, к сожалению, красивейшего природного Нарвского водопада не стало, ушел в историю. И только иногда по случаю очень важных событий красоту и величие бывшего нарвского водопада показывают.

Сир АРТХУР

ОПЕРАТИВНЫЕ СООБЩЕНИЯ КРАЖИ

6 августа около 21.00 в деревне Аувере было уграблено примерно около одной тонны металлом. Ущерб составил 700 евро. Полиция задержала подозреваемых мужчин в возрасте 38, 39 и 40 лет.

8 августа в полицию сообщили, что в деревне Кудрукюла украдены с места их хранения три велосипеда, газонокосилка и другие вещи. Ущерб составляет 1745 евро.

НАНЕСЕНИЕ ТЕЛЕСНЫХ ПОВРЕЖДЕНИЙ

8 августа около 15.50 в Ольгина в доме по улице Нарва маантэ на лестничной площадке была избита 57 летняя женщина.

9 августа в 18.13 в поселке Ольгина на улице Мяннику горела сухая трава на площади около 10 кв.м.

ВЗРЫВЧАТЫЕ ТЕЛА

8 августа минёры обезвредили 8 найденных в деревне Вайвара снарядов разного калибра.

6 августа были обезврежены найденные в деревне Аувере ручная граната F 1 и 81 мм минометная мина.

4 августа был обезврежен найденный в деревне Аувере 75 мм снаряд.

1 августа были обезврежены найденная в деревне Хийеметса 81 мм минометная мина и найденные в деревне Аувере 38 минометных мин и две ручные гранаты RG 42.

Пособие на реновацию частных домов

Целевое учреждение «Värvata Sinimägede Sihtasutus» уже длительное время поддерживает в волости приведение в порядок частных домов, чтобы поправить общий облик Вайварской волости, безопасность жителей волости, их благополучие и жилую среду. Поддержка оказывается:

1. Жилые дома и вспомогательные постройки
- 1.1 крыши и фасады
- 1.2. водостоки
- 1.3. окна
- 1.4. наружные двери

2. Заборы и ограждения

3. Водоснабжение и канализация, в том числе и трубопроводы

3.1. скважины

3.2. колодцы

3.3. водосборные колодцы

3.4. очистные

4. Подъездные дороги

5. Работы по проектированию
6. Приведение домов в порядок в соответствии с требованиями пожарной безопасности (дымовые трубы, система электроснабжения, сигнализация и прочее.)

7. Флагштоки и государственные флаги.

Размер пособия на одну недвижимость до 50% от расходов на выполненные работы, но не более 639 ЕВРО в год.

Ходатайствующий подает на имя целевого учреждения «Värvata Sinimägede Sihtasutus» ходатайство на работы по реконструкции вместе с копиями документов, подтверждающими выполнение этих работ.

Предположительно для назначения пособия является то, что на недвижимости исполняются закон о строительстве, благоустройству, порядок содержания кошек и собак и другие законы.

Пожалуйста, проконсультируйтесь предварительно по телефону 56474552, так вы избежите ошибок при ходатайстве о пособии.

НАС ПОКИНУЛИ

**ГЕОРГИЙ КЕРНЕР
ДМИТРИЙ СЕМЕНОВ
ХЕЙНО ЛООК**

ГЛУБОКОЕ СОБОЛЕЗНОВАНИЕ
БЛИЗКИМ

